

向快乐出发 百组小记者亲子奔赴夏日活力之旅

本报小记者 钟思好(晋江安海庵前小学) 蔡鑫樞(晋江深沪中心小学)



6月30日,“潮涌晋东 向海而生”2024福建省海洋文化嘉年华暨晋江南岸生态公园亲子徒步活动在陈埭镇欢乐开启。百组晋江经济报小记者亲子家庭大手牵小手,在晋江南岸生态公园活力跑道上奔跑、徒步,欣赏“母亲河”晋江的江滨美景,体验美妙的夏日活力之旅。

签到、合影、赏江景、玩游戏……活动中,小记者一边慢跑,一边欣赏着“母亲河”的江滨美景,生态公园和现代化商务区的别样融合景观,近距离感受美丽晋东“产城人”深度融合的新面貌。

终点处,主办方精心设置了打卡闯关互动环节,为这场健康体验增添了不少欢乐。小记者们逐一打卡了趣味投篮、欢乐踢毽子、疯狂便利贴等互动小游戏,并收获了一枚以晋东重要城市地标“晋江第二体育中心”为原型设计的专属纪念奖牌,留存在晋东邂逅的这份夏日美好。

小记者感言

我们在阳光下启程、在微风中奔跑,晋江沿岸的景色尽收眼底。在这里,我不仅亲近了大自然,还享受了一路尽情奔跑的快乐,真是太开心了。

温嘉璐(晋江市华泰实验小学)
最终,我成功完成了徒步挑战。当那块闪闪发光的纪念奖牌挂在胸前时,我明白那是汗水的结晶和坚持的成果。

何铭洋(晋江市华泰实验小学)
顶着炎炎的太阳,我奋力奔跑起来,沿途欣赏着生态公园美丽的风景。今天流下的汗水,是有意义的汗水,是充满成就感的汗水。

吴思羽(晋江灵源灵水中心小学)
这次活动太好玩了,我不仅欣赏到“母亲河”的美景,还呼吸到大自然的空气,锻炼了身体。下次,我还要参加这种亲子徒步活动。

吴铭榕(晋江龙湖阳溪中心小学)
指导员 刘泽宇 秦越

本报小记者探寻海洋文化



本报小记者 罗梓翔(晋江安海养正中心小学)

7月3日,本报组织25名小记者走进晋江深沪,参加福建省海洋文化嘉年华“寻源·问海·向未来”海洋文化主题展,在丰富多彩的活动感受海洋文化的魅力。

“福建深沪湾海底古森林遗迹自然保护区是国家级海洋自然保护区,以保护珍贵的海底古森林和古牡蛎遗迹为主要目标,具有十分重要的科学研究、美学观赏和科普教育价值。”活动一开始,工作人员为小记者们介绍了深沪湾海底古森林遗迹自然保护区,并通过弧幕联动地幕沙盘系统、互动体验、VR、实物标本、模型等,全方位展示深沪湾特殊地质地貌景观和海陆变迁过程。

在工作人员的带领下,小记者们走进了水密隔舱福船制造技艺船模展区。看着眼前一艘艘大型船模,小记者们兴奋地呼喊起来,东摸摸西看看,脸上充满了好奇与期待。

在这里,小记者们遇见了泉州市级非物质文化遗产项目水密隔舱福船制造技艺代表性传承人杨良盾,并跟随其学习福船船模拼装技巧。“福船的特色就是水密隔舱技术,这种技术在宋元时期就十分成熟。今天,我来带大家一起体验。”在杨良盾的带领下,小记者们在实践中体验了水密隔舱福船制造技艺的魅力,并带回了船模。

小记者感言

活动中,我们参观了海洋地质变迁展区、海洋生物及海洋保护区、海洋文化主题展活动研学基地及水密隔舱福船制造技艺船模展,了解了许多海洋知识,并收获了拼装船模的乐趣。

小记者曾子彦(晋江海西隅小学)
通过此次参观,我对深沪湾有了更多的了解,知道了珊瑚的种类和明朝商船的结构等,真是收获满满,好想继续探索更多的奥秘。

小记者黄宇航(晋江深沪海小学)
指导员 刘泽宇 秦越

“我与优秀校友面对面” 三民中心小学小记者采访晋江篮球小将郑馨茹

本报讯(记者 刘泽宇 秦越)7月2日,刚刚代表中国队获得国际篮联U18女篮亚洲杯亚军的晋江内坑小将郑馨茹载誉而归。本报组织由林雪颖、张子妍、李梓晗等人组成的小记者团前往泉州体校,为她送上祝福并进行采访。

一走进泉州体校,小记者们兴奋地四处张望,寻找着郑馨茹的身影。据了解,在本次亚洲杯的赛场上,身高只有1.59米的郑馨茹敢打敢拼、作风顽强,展现了晋江女篮姑娘的青春风采。“快看,她在那边训练!”只见郑馨茹熟练地运球,在三分线外跃起投篮,篮球稳稳地命中篮筐。站在球场外的小记者立马鼓掌欢呼,对这名在国际赛场上发光发热的球员有了更多的期待。

据悉,郑馨茹出生于2006年,来自内坑镇白垵村。小学四年级时,在内坑镇三民中心小学体育老师李荣森的指导下,郑馨茹开始学习篮球。

训练之余,小记者现场对这名优秀校友展开采访。谈及下一阶段的目标,郑馨茹很明确,那就是明年举行的U19女篮世界杯。“我会继续努力提升自己,希望可以站上更大的赛场,为国争光。”

此次采访,面对来自母校三民中心小学学妹的鼓励与加油,郑馨茹特别开心,也为她们送上了祝福:“好好学习,天天向上。”



小记者感言

泉州体校不仅景色宜人,还有宽敞的跑道和专业的训练器材。通过这次采访,我们知道了郑馨茹姐姐的故事,也明白了运动员所付出的努力。我还收获了郑馨茹姐姐的签名,真是太开心了。林雪颖(晋江内坑三民中心小学)
听着郑馨茹姐姐讲述自己为比赛而刻苦训练时,我被深深地感动了。我

们应该学习她的这种精神,不畏艰辛努力学习,争取为校争光!

张子妍(晋江内坑三民中心小学)
郑馨茹身披2号战袍随队亮相国际舞台,我很羡慕她。通过这次采访,我们了解了她付出的努力和汗水,同时我们也知道了无论做什么事都要坚持不懈,在紧张的时候应积极调整心态。这次的采访真是让我收获满满。

李梓晗(晋江内坑三民中心小学)

柑市中心小学小记者 感受瑜伽之美

本报小记者 林耀鑫

7月2日,晋江内坑柑市中心小学小记者家庭走进柑市爱心驿站,参加由内坑五峰志愿者服务队开展的亲子瑜伽公益活动,增进亲子间的情感交流。

活动现场,伴随着悠扬的音乐声,瑜伽老师首先带领大家进行了热身运动。通过简单的拉伸和呼吸练习,小记者与家长们迅速进入状态,为接下来的瑜伽体式学习做好准备。在轻松愉快的氛围中,家长和小朋友们一起练习瑜伽,舒展四肢,或坐或卧或躺,尝试着各种不同的瑜伽动作。

在练习的过程中,瑜伽老师还增设了身体骨骼的认识环节。通过讲解和展示,小记者和家长们对身体的构造有了更深入的了解。最后在轻柔的音乐声中,小记者与家长们闭上眼睛,跟随老师的引导进行深呼吸和冥想。大家纷纷表示感受到了宁静与放松。

小记者感言

此次活动,通过呼吸和动作的配合,我感受到了身体的轻盈和活力。

小记者曾思怡
瑜伽是一项非常有趣的运动,我从中收获了快乐。当妈妈抱着我一起练习的时候,我心里很温暖,很喜欢这样的感觉。

小记者李思颖
通过这次活动,我感受到了内心的平静和瑜伽的魅力,也了解了健康生活的样子。小记者李培杰
通过这次活动,我对瑜伽有了进一步的认识,它不仅可以帮助我们放松身心,还可以锻炼人的意志力,是一个调节身心健康的运动项目。

小记者林炎阳
指导员 刘泽宇 指导老师 林萍萍



小记者习作选登

滚来滚去的小土豆

李尚远(晋江梅岭心养小学三年3班)

一天,小土豆问土豆爷爷:“爷爷,您有什么记忆深刻的事吗?”

土豆爷爷微微点了点头,慢慢地说:“有,嗯……这是一段非常有趣的事。在我还是小土豆的时候,那年遭遇百年难得一遇的干旱,我们饥渴难耐,身上干干的,一点水分都没有。于是,我慢慢地伸出头来。不料,天上出现了一个黑影,它盘旋着、飞越着,慢慢向我飞来。它用锐利的眼神死死地盯着我。忽然,这个黑影飞了下来,我隐约看见,它有力的爪子一下子就抓起了我,带着我飞向了蔚蓝色的天空。”

“天呐!”小土豆惊呼道,它眼神充满了不安,焦急地问:“接着怎样了?”
土豆爷爷加快语气说:“它不小心,手一滑,咕嘟噜,把我甩进了河里。我流到了一个村庄里,准备接着旅行。一路上风平浪静,我很高兴。突然,我脑袋一空,从悬崖上坠了下来!我万分惊恐,好在我马上镇定地调整身子,一骨碌就朝那松软的鸟窝飞去。总算安全了。”

“呼!”小土豆松了一口气,“好险啊!幸好……”

“不!”土豆爷爷打断了小土豆说,“还没完呢!一天,一群孩子把鸟窝打了下来,把我带回家,扔进土里。经历了一波三折,令我感到心跳加速。然而,我惊喜地发现,我回家了,得来全不费工夫。再后来,我还发现了你!”

“哦!原来如此!哈哈!真有趣!”小土豆兴奋地叫道。
农夫拿起土豆爷爷,它已经不像以前那样干干的了。
有些故事,往往都如此神奇、巧合。
指导老师 庄秀芳

在书籍的海洋里遨游

颜旭尧(晋江安海养正中心小学四年3班)

我喜欢看书,喜欢在书籍的海洋里遨游。近日,我来到新华书店挑选书籍,最后捧回《爱牙岛历险记——惊魂虎牙峰》,与它为友,让我明白博览的重要性。

这本书主要讲航航和希希在爱牙岛口腔医院偶遇,机缘巧合之下一同进入了元宇宙世界的爱牙岛,开启刺激的异空间历险。可能很多人和我一样,觉得口腔科科普书籍枯燥无味,但当我们打开这本书时,我们仿佛和牙宝、牙妮一起打牙怪。在一次冒险中,收获欢笑与泪水。

以前我看书单一,只偏爱绘本、历史类书籍。但《爱牙岛历险记——惊魂虎牙峰》这本书,让我知道原来科普作品一样生动有趣,而且这样的书籍可以学到很多科学知识,很是值得一读。

博览群书,如同漫步知识的花园,品味每一朵花的芬芳,万花芬芳惹人醉,花香多样最迷人。
指导老师 杨华丽

有您,真好

王侯君彦(晋江安海成功中心小学五年7班)

阳光轻柔地透过云层的缝隙,洒下如金色织锦般的斑斓光影,温柔地覆盖在大地上。在这宁静而温馨的时刻,我的思绪不禁飘向了您——林老师,心中充满了深深的感激和敬意。

记得那是一个光影交错的午后,我沉浸在一份复杂的试卷中,苦苦寻求答案。在书页间反复翻阅,却依旧无法找到解题的关键。当我即将被失望的情绪所淹没时,您天使般出现,声音柔和亲切,如同春日细雨轻拂:“还是不明白吗?”我无助地点了点头,递上了那道难题。

您接过试卷,目光专注而深邃。片刻之后,您的指导如同迷雾中的一束明灯,温和而坚定地指引我找到了方向。“想想看,加点字‘扎’与‘吱’,透露出了什么画面?”在我支支吾吾地回答后,您又引领我深入

思索:“想象那油亮的鸭蛋,红油是如何缓缓流淌的。”闭上眼睛,思绪飞向作者的故乡高邮,灵感一闪:“是汁多!”看您满意的笑容,我懂了:深入理解后,难题自会迎刃而解。

那一刻,我豁然开朗,每道难题背后,都是一段旅程;每次困惑与顿悟,都是成长的足迹。每当夜深人静时,我常常想起这件事,您的话语如同夜空中最亮的星辰,照亮我前行的道路。

林老师,是您将复杂的知识化作简单,使我们易于理解;是您教会我们为人处世的智慧。感谢您的引领,是您点亮了我求知路上的灯塔;是您的教诲,使我变得更加自信 and 坚强。此刻,我想对您说一句最真挚的“林老师,有您,真好!”
指导老师 林金莲



丁懿宸(晋江市第二实验小学五年11班)

长城之行

刘以晴(晋江海西隅小学三年2班)

在炎热的暑假里,我与家人一同规划了一次充满期待的旅行——攀登雄伟的长城。这座中华民族的精神象征,早已在我心中播下梦想的种子。此刻,我带着激动和敬畏的心情,开始了长城之行。

清晨,我们迎着朝阳出发,车窗外的风景逐渐变得壮丽起来。群山连绵,绿意盎然,我仿佛能感受到那股古老而坚韧的力量。终于,我们抵达了长城脚下。我迫不及待地跳下车,眼前的景象让我瞬间屏住了呼吸:长城宛如一条巨龙蜿蜒盘旋在人间,气势磅礴,震撼人心。我仰望着那巍峨的城墙,每一块砖石仿佛诉说着千年的沧桑与辉煌。我深知,这不仅仅是一道

防线,更是我们祖先智慧与力量的结晶。

攀登开始了,长城的阶梯陡峭而曲折,每一步都需要小心翼翼。慢慢地,我开始遇到了困难和挑战。我感到体力不支,想要放弃,甚至被那陡峭的阶梯吓到,心生畏惧。这时,我想起那句名言:“不到长城非好汉”。我告诉自己:“决不能轻言放弃,只有坚持下去,才能领略到长城的壮丽风光。”当汗水浸湿了衣衫时,我终于登上了长城的最高点。放眼望去,群山环绕,长城蜿蜒如龙,此时我心中的疲惫仿佛一扫而空,取而代之的是无以言表的自豪和喜悦。

此次的长城之行,不仅是对祖先智慧与力量的一次深切体验,也是自己挑战的胜利。
指导老师 许雅艺

我的小狗

宋雨鑫(晋江龙湖阳溪中心小学五年4班)

我的小狗,我不知道它是什么品种。它一身卷毛,所以我送外号——卷毛。它穿着一件褐色的外衣,小眼睛,小鼻子,小嘴巴,很是吸引我的眼球。它跟我不是特别熟,就算我拉着它去遛弯,它有时理都不理我。

它是一只倔狗,脾气不好。邻居家有一只顺毛小狗。卷毛,经常跑过去和它一起玩。你听,嗷嗷叫的声音,又响起来了。准是卷毛和顺毛又在开架了。你咬我,我咬你,能咬上好几个回合,还不松口的。任凭主人在旁边怎么“劝架”,它们也都无动于衷。其实,顺毛小狗和卷毛狗是亲兄弟,同一个妈生的,怎么就那么爱吵架呢!

它很逗。如果你不小心踩到它的尾巴,它就把小屁股对着你,狠狠地摇两下尾巴,仿佛在说:“你踩疼我了。”它还会陪你个两三分钟,就算你在厕所里,它也会在门外逗留一会儿,等着你出来,向你索要安慰。

卷毛的胃口很好,面条、稀饭、肉、鱼……只要是能吃的它都吃。它经常都脏脏的、黑黑的,还喜欢往臭水沟里钻,所以每次回家都是臭臭的。
这个暑期,我想把它带在身边,尽快和它建立感情,成为形影不离的好朋友。
指导老师 吴莉萍

捉萤火虫

蔡瑾熠(晋江市安海中心小学五年4班)

在我的记忆中,有很多趣事,就像海上的航船,来来往往,不时出现在我的脑海里。而最让我记忆犹新的是那件事。

那天夜晚,一阵风吹来,我感受到了凉爽。星星如同碎金子一样,嵌在空中。我、妹妹和爸爸一起来到了公园,准备抓萤火虫。

伴着月光,我们来到了一片草丛。暮地,草丛里星星点点,萤火虫越来越多,有的点缀着碎金子般的星光,有的像可爱的小精灵飞来飞去,有的停在叶子上小憩着。

爸爸迫不及待地蹲下,倾斜着身子,搜寻着萤火虫。突然,他对我“嘘”了一声,示意我安静,又把手放在萤火虫旁边,轻轻合上,萤火虫就被关了起来。爸爸喊着我拿来瓶子,然后把萤火虫放进了瓶子里,并且盖上了盖子。

我也寻找着萤火虫。倏然间,我看见了一只萤火虫在草丛里,便伸手把它抓了起来,也放进了瓶子里。我和爸爸的脸上都堆满了高兴。

无意间,我看见瓶子里的两只萤火虫依偎在一起,光非常暗。我心里泛起涟漪:萤火虫在这小瓶子里没有自由,要不让它们放了吧!于是,我拧开瓶盖,把萤火虫放了出去。看着它们自由自在地飞走,我会心地笑了。

夜色渐浓,星光灿烂,我感受到了捉萤火虫的乐趣,也会体会到放萤火虫的快乐。
指导老师 蔡雪云